长春这处市政路旁黄土裸露 附近居民盼望尽早完善绿化



4月18日,家住长春市朝阳区繁荣路北胡同附近的居民郑女士向城市晚报全媒体记者反映,繁荣路北胡同的街路翻新改造后,绿化迟迟没有完善。

18日下午,记者走访了繁荣路 北胡同两侧道路看到,两侧均为住 宅区,沿路有湖畔诚品、万科柏翠湖 等小区。现场可观察到,繁荣路北 胡同为双向车道,两侧围设有绿化 带,还未种上绿植,也没有铺设遮盖 物,绿化带中黄土呈裸露状。

郑女士说,此前该道路是"断头路",旧城改造施工后,该道路被彻底打通,设置了路灯,近期还对辅路进行了建设,但两侧的绿植却一直去和上

"目前小区人住率逐渐上升,但这里的绿植一直也没有种上,有绿植至少能够挡一下风和灰尘。"附近居民王先生表示,希望相关部门能够尽早完善。

对于居民反映的情况,城市晚报全媒体记者联系到辖区所属的朝阳区南湖街道办事处,工作人员回复称,该区域已经有绿化方面的整体规划,目前还有施工收尾工作未完成,待完成全部施工建设后,将由朝阳区统一协调园林等相关部门进行绿化植被的完善,目前这项工作正在加速推进中,力争早日完工,满足居民对街路绿化的需求。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

商家收了钱不发货 仅凭微信聊天截屏能否要回货款?

双方通过微信聊天"签订"了买卖合同,结果履行出现问题,产生纠纷。那么,微信聊天的截图能成为"呈堂证供"吗?近日,长春市绿园区人民法院审理了一起买卖合同纠纷。

王某从孙某处购买香槟酒300箱,每箱65元,共计19500元。由于王某在孙某处长期购酒,双方并未签订书面合同,只是通过微信聊天方式进行确认。2020年1月8日,王某通过微信转账的方式向孙某的工作人员垫付运费2850元。同年2月25日,王某将剩余货款通过微信转账的方式支付给孙某。但孙某自收到货款后却迟迟不肯发货,王某经多次催告未果后,无奈将孙某诉至绿园法院,请求法院判令孙某返还王某各项损失合计19500

元。庭审中,原告为证实自己的主张,并当庭提供了微信聊天截屏、微信支付转账等证据。

法院审理认为,依法成立的合 同,自始对当事人具有法律约束力, 双方应当依据诚实信用原则按照约 定履行自己的义务。本案中,原告 举证的微信聊天记录、微信支付转 账电子凭证等相关证据能够相互印 证双方间存在买卖香槟酒的民事法 律关系及原告向被告支付货款的行 为,被告理应按照约定或双方的交 易习惯支付标的物。但被告却推诿 至今未予发货,已构成合同违约,原 告有权请求解除买卖合同并返还货 款。原告请求被告返还货款的主张 有事实及法律依据,法院予以支 持。综上,法院判决被告孙某立即 返还原告王某货款19500元。

法官说法:《最高人民法院关于 民事诉讼证据的若干规定》中明确 规定,微信聊天记录、微博、电子邮 件、电子交易记录等,均属于电子证 据;当事人以电子数据作为证据的, 应当提供原件。

但是要注意,如果想将微信聊天记录作为证据使用,要提供完整的微信聊天记录,不能随意选择删除;要证实微信聊天的对方就是案件对方当事人,即对方当事人是该微信号的使用者;要注意保存原始载体,即保存微信聊天记录的手机、电脑等;在提供证据时,能够使用终端设备登录微信账户重现聊天记录或全过程演示,以证明自己与微信的关联性和微信记录的真实性与合法性。

城市晚报全媒体记者 吕闯

强制扣车促案结

长春宽城法院让"老赖"无处藏身

"法官,我在农安县找到某公司的车了!"近日,长春市宽城区法院白清源法官刚走出法院,便接到申请执行人提供的财产线索,于是立即通知助理王奕轩、施鑫凯,三人迅速出击,第一时间出发赶赴现场。

某公司在申请执行人的公司采购建筑材料,但是一直拖欠货款不支付,多次讨要无果,申请执行人只好起诉到法院。判决生效后,某公司仍未按时履行还款义务,申请执行人遂向法院申请强制执行。案件进入执行程序后,被执行人既不主动申报财产情况,也不出面履行还款义务,执行干警多次联系被执行人但均无消息。于是,执行干警依

法对被执行人采取限制高消费措施,同时对其名下财产进行全面查控,发现其名下有一辆汽车并查封该车车籍,但因无法确定车辆踪迹,导致无法扣押涉案车辆。

在申请执行人的带领下,执行干警很快找到了被执行人车辆,但多次联系被执行人均无果。在初春的夜中蹲守一个多小时后,被执行人终于出现,执行干警立即上前与其进行沟通。起初,被执行人拒不配合法院执行工作,白清源法官多次释法明理,晓以利害,引导其正确理解法院裁判,并向被执行人讲明案件执行情况和将采取的执行措施,以及拒不配合执行的后果。在执行力度与善意温度的共同作用下,被执行人彻底打消

了拒不履行的幻想,表示愿意配合法院工作。当日晚上8点,执行干警依法扣押案涉车辆至法院,下一步将移交司法拍卖。

"查人找车"一直以来都是法院执行工作的一大难点。一个个电话、一条条线索,就是法院执行行动的号角。此次执行有力维护了案件当事人的合法权益,也有效震慑了被执行人规避执行的行为。今后,宽城法院将继续聚焦人民群众"急难愁盼"问题,精准发力,对规避执行、抗拒执行、干预执行的行为积极"亮剑",努力让"老赖"无处藏身,让藏匿的财物显形,全力兑现胜诉群众的合法权益!

运收益: 城市晚报全媒体记者 吕闯

我省10人荣登2024年 第一季度"中国好人榜"

聚焦凡人善举,致敬"中国好人"。4月18日,2024年第一季度"中国好人榜"发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在江西省九江市举行,共有152人(组)荣登"中国好人榜",其中吉林省10人光荣上榜。

他们是助人为乐王琦, 盲人军医自强不息,30年爱 心义诊服务群众:助人为乐 王佳富,农家书屋守护者,让 书屋成为"乡村文化加油 站":助人为乐侯锋,"救灾专 业户"冲锋前线不忘初心,救 助救捞路上显担当;助人为 乐刘影,列车长通过自媒体 科普铁路知识,被网友誉为 "铁路安全出行大百科";助 人为乐张树森,老党员自筹 资金办书屋满足群众阅读需 求,让书香飘荡在草原;见义 勇为于文明,退伍军人跳入 冰河勇救落水儿童;敬业奉 献李秋虹,文物所所长26年

扎根一线,踏寻抗联遗址传承红色基因;敬业奉献王晓野,支教老师打造"田野课堂",为山里娃描绘七彩童年;孝老爱亲李开桂,"好继母"身残志坚,四十余年坚持照顾患病家人;孝老爱亲邵厥患病家人;撑起六口之家一片天

伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领。自2008年4月起,中央精神文明建设办公室已连续16年组织开展网上"我推荐我评议身边好人"活动,定期发布"中国好人榜",举办"全国道德模范与身边好人现场交流活动",入选的"中国好人"充分发挥榜样作用,积极传播真善美、传递正能量,在全社会营造出崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围,带动更多身边人向上向善。

吉林日报记者 吴茗

组团招才引智 助力全面振兴

我省2024年春季组团引才活动正式启动

为加快实施人才强省战略,落实省委、省政府以人兴促振兴的重大决策部署,吸引集聚更多高层次人才和优秀毕业生来吉回吉创业就业,4月19日,省委组织部(省委人才工作领导小组办公室)发布公告,正式启动我省2024年春季组团引才活动。

据悉,本次组团引才活动于4月下旬至5月中旬举办,坚持请进来和走出去、线上云端引才和线下专场引才、集中引才和常态引才、省外引才和省内留才"四个结合",面向新时代吉林全面振兴急需紧缺的高层次人才和2024届优秀高校毕业生,我

省13个部门、9个市(州)联动,精心准备了89家重点企事业单位、618个优质岗位和人才政策大礼包,岗位设置含金量足、政策待遇有诚意,诚邀天下英才集聚吉林,共赴青春之约,共襄振兴大业。

本次组团引才活动坚持 "公开、平等、竞争、择优"原则,按照发布引才公告、报名 和资格审查、考核测评、签订 就业协议、体检和考察、公 示、办理人职手续等程序依 次进行,求职者可在吉林人 才网、"96885吉人在线"、"新 时代e支部"和"吉林校友之 家"微信公众号进一步了解 活动相关内容。

吉林日报记者 李抑嫱

深化府院联动 共促争议化解

为进一步贯彻落实常态 化府院联动工作机制,推动 行政争议案件实质性化解, 近日,长春市二道区人民法 院党组副书记、副院长才巨 伟及民二庭副庭长赵爽前往 二道区英俊镇人民政府开展 座谈交流。

会上,区法院通报了行政机关负责人出庭应诉、行政机关负责人出庭应诉、行政诉讼案件等基本情况,并对有效预防和实质化解行政争议提出意见建议。与会人员重点就辖区内违建行政执法问题、征地农民权益保障问题以及行政争议诉源治理等进行深入交流,并就遇到的困难和问题进

仁塚辻

双方一致表示,要以此次座谈会为契机,继续深化府院联动机制,加强沟通协作,拓宽行政争议化解路径,将行政争议实质化解工作向前端延伸、向源头预防转变,不断提升社会治理效能。

二道法院将充分发挥府院联动机制作用,实现行政与司法的良性互动,立足"抓前段、治未病",协同各方力量,将矛盾化解的着力点放在"源头",推动行政争议诉源治理和实质性化解,为社会共治贡献司法智慧和力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯

桦甸市消防救援大队 检查宣传"两不误" 推进春季火灾防控

近日,桦甸市消防救援 大队通过检查、宣传、培训齐 步走的方式,全力确保全市 消防形势稳定。检查培训两 不误;紧盯重点人群,开展专 题培训;聚合人力资源,送上 消防平安。结合消防宣传 "五进"活动,发动基层派出 所民警、社区网格员、消防志 愿者等基层力量,深入农村、社区、企业、学校、家庭、沿街商铺等场所,向社会群众发放各类宣传资料,现场讲解防火常识,切实维护身边消防环境。目前,大队共发放宣传单20000余份,宣传条幅100余幅,切实提高了群众的消防安全意识。 金禹廷